XLI OGOLNOPOLSKI TURNIEJ
BEZPIECZENSTWA W RUCHU DROGOWYM

Final Wojewodzki - Krosnica 19 maja 2018r.

TEST WIEDZY - gimnazjum

1. Znak ten oznacza zakaz postoju pojazdéw w nieparzyste dni miesiaca;
zakaz nie obowiazuje:
a. od godziny 22.00 do godziny 6.00
b. od godziny 23.00 do godziny 5.00
c. od godziny 21.00 do godziny 24.00

2. Po drodze oznaczonej tym znakiem moga poruszad sig¢ :
a. wylgcznie rowery jednosladowe
b. rowery jednosladowe, rowery wielosladowe oraz wézki rowerowe
c. rowery jednosladowe i rowery wielosladowe

3. Znakten:
a. zabrania parkowania motoroweru na jezdni, na odcinku od znaku
do przejazdu kolejowego
b. zabrania parkowania motoroweru na jezdni i poboczu, na odcinku
od znaku do przejazdu kolejowego
c. umieszcza sie wylacznie po lewej stronie jezdni

e
4. Znak ten zabrania wjazdu kierujacemu :
a. motorowerem jednosladowym
b. motorowerem lub motocyklem jednosladowym

¢. motocyklem wielo$ladowym

5. Na odcinku drogi, na ktorym obowiazuje ten znak:
a. kierujacy motorowerem nie moze wyprzedzi¢ motocykla jednosladowego

b. kierujacy motorowerem nie moze wyprzedzi¢ pojazdu silnikowego wielosladowego
c. znak ten nie dotyczy motoroweru



6. Na drodze ekspresowej jednojezdniowej, czterokolowiec:
a. moze jecha¢ z maksymalng predkoscial00 km/h
b. moze jecha¢ z maksymalng predkoscig 120 km/h
c. ma zakaz poruszania si¢ po takiej drodze

7. Rowerzysta jadacy w nocy po drodze dla roweréw, zauwazyl idgca prawg strong jezdni kolumne
pieszych, przy czym osoby idace od lewej strony kolumny niosly miedzy latarka czerwong z tylu, a
biala z przodu, kilka latarek bialych. W zwiazku z powyzszym kolumna pieszych:

a. ma co najmniej 15 metréw dtugosci
b. przekracza 20 metrow dtugosci
c. skfada si¢ z 0sob, ktdre nie przekroczyty 10 roku zycia.

8. W strefie zamieszkania :

a. predkos¢ dopuszczalna pojazdu lub zespotu pojazdéw wynosi 30 km/h.

b. umieszczone w strefie tzw. progi zwalniajace, moga nie by¢ oznakowane znakami ostrzegawczymi

c. wjezdzajac do strefy zamieszkania, wiaczamy si¢ do ruchu. i
9. Kierujacy rowerem powinien sygnalizowa¢ zamiar zmiany kierunku jazdy:

a. w trakcie manewru, caly czas trzymajac wyciagnigta reke

b. w czasie mgly, po uprzednim uzyciu dzwonka

c. odpowiednio wczesnie

10. Droga twarda, to droga z jezdnia o nawierzchni, ktéra moze by¢ wykonana:
a. z kostki brukowej, o dlugosci nawierzchni powyzej 20 metréw
b. z asfaltu, o dtugosci nawierzchni co najmniej 20 metréw
c. z betonu, o dlugosci nawierzchni co najmniej 15 metréw

11. Liczba czterokotowcéw lekich, poruszajacych sie¢ w kolumnie nie moze przekraczaé:
' a. 15 pojazdow
b. 10 pojazdow
c. 5 pojazdow

12. Pieszy to:
a. kazdy uczestnik ruchu, znajdujacy sie na drodze poza pojazdem
b. osoba poruszajaca sie po drodze w wozku inwalidzkim
c. osoba kierujaca rowerem pod opiekg osoby dorostej

13. Jezeli w odleglo$ci mniejszej niz 100 metréw od wyznaczonego przejscia znajduje sie
skrzyzowanie, to :
a. przechodzenie jest dozwolone na tym skrzyzowaniu
b. przechodzenie jest dozwolone na tym skrzyzowaniu, pod warunkiem, ze inne znaki
drogowe wyznaczajg przejscie
c. przechodzenie jest zabronione na tym skrzyzowaniu

14. W strefie zamieszkania, motorower mozna parkowac:
a. na jezdni lub chodniku, réwnolegle do osi jezdni
b. wylacznie na wyznaczonym parkingu
c. wylacznie na chodniku, jezeli szeroko$¢ pozostawionego dla pieszych chodnika
nie utrudnia im ruchu 1 jest nie mniejsza niz 1,5 m

15. Kierujacy rowerem, moze wyjgtkowo jechaé po jezdni:
a. wylacznie obok innego roweru
b. obok innego roweru lub motoroweru
c. obok innego pojazdu jednosladowego, jezeli nie utrudnia to poruszania si¢ innym uczestnikom ruchu
albo w inny sposéb nie zagraza bezpieczenstwu ruchu drogowego



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23,

24.

25.

Nie zabrania si¢ cofania:

a. na drodze ekspresowej dwujezdniowe]
b. na drodze ekspresowej jednojezdniowe]
c. pod wiaduktem

Dokumentem uprawniajacym do kierowania czterokolowcem lekkim:
a. moze by¢ karta motorowerowa dla osoby, ktora ukonczylta 18 lat

b. prawo jazdy kategorii AM lub B1 dla osoby, ktéra ukonczyta 15 lat

c. prawo jazdy kategorii T

Umieszczone na jezdni punktowe elementy odblaskowe :

a. barwy czerwonej moga wyznacza¢ pasy ruchu

b. barwy zbttej moga wyznaczaé pasy ruchu

c. barwy czerwonej moga wyznaczaé pasy ruchu lub lewa krawedz jezdni

Odleglos¢ miedzy kolumnami w6zkéw rowerowych nie moze by¢ mniejsza niz:
a. 100 m
b. 200 m
c. 500 m

Podczas omijania kolumny pieszych rowerzysta musi zachowa¢ odstep:
a. co najmniej pot metra

b. co najmniej 1 metr

c. bezpieczny

W strefie ruchu, dopuszczalna predkos¢ roweru, ktérym przewozi si¢ dziecko
w wieku do 7 lat wynosi:

a. 20 km/h

b. 40 km/h

c. nie jest okreslona w przepisach ruchu drogowego

Dopuszcza si¢ przewoéz dzieci w przyczepie przystosowanej konstrukcyjnie do
przewozu os6b, ciggnietej :

a. wylacznie przez rower

b. przez rower lub motorower

c. przez ciagnik rolniczy

Podniesienie reki do gory przez osobe kierujaca ruchem jest odpowiednikiem sygnalu:

a. zOtego - dla wszystkich kierujacych
b. z6ttego - dla kierujacego pojazdem, dla ktérego ruch byl otwarty
c. czerwonego i zbttego - dla kierujacego pojazdem, dla ktérego ruch byl otwarty

Dziecko do lat 7 moze korzysta¢ z drogi tylko pod opieka osoby, ktéra osiagnela wiek

co najmniej 10 lat z wyjatkiem:

a. strefy zamieszkania

b. chodnika na obszarze zabudowanym

c. drogi przeznaczonej dla pieszych i rowerdw

Kierujacy motorowerem w tunelu, podczas zatrzymania wynikajacego z warunkéw lub
przepiséw ruchu drogowego, jest obowiagzany zachowa¢ odstep od poprzedzajacego pojazdu:

a. nie mniejszy niz S m
b. nie mniejszy niz 10 m
c. nie mniejszy niz 15 m
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SKRZYZOWANIA - gimnazjum

7

krzyzowaniu kolejnos¢ przejazdu to:

s
.3
1
1

3. Na tym skrzyzowaniu pojazd 1:
a. przejedzie pierwszy
b. przejedzie ostatni
c. ma pierwszenstwo przed pojazdem 3

4. Na tym skrzyzowaniu pojazd 1:
a. ustepuje pierwszenstwa tylko tramwajowi 4
b. ustepuje pierwszenstwa tylko tramwajom 2 i 4
c. przejezdza ostatni

5. W tej sytuacji samochéd 1
a. przejezdza pierwszy
b. przejezdza drugi
c. przejezdza ostatni




6. Ostatni na tym skrzyzowaniu pojedzie:
a. rowerzysta 1
b. tramwaj 3
c. pojazd uprzywilejowany 2

7. W tej sytuacji pojazd 1:
a. przejezdza pierwszy
b. ustepuje pierwszenstwa tylko tramwajowi 3
c. przejezdza ostatni

8. Na tym skrzyzowaniu rowerzysta :
a. ustgpuje pierwszenstwa pojazdom 112
b. ustepuje pierwszenstwa pojazdowi 1
c. przejezdza pierwszy

10. Na tym skrzyzowaniu kolejnosé przejazdu to:
a.4,3,2,1
b.214,3,1
c.3,2i4,1
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